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ATA DA 48ª REUNIÃO COM OS DOCENTES E REPRESENTANTES DOS ALUNOS 

DO CURSO DE MESTRADO PROFISSIONAL EM REDE NACIONAL EM GESTÃO E 

REGULAÇÃO DE RECURSOS HÍDRICOS 

 

 

Ata da 48 (quadragésima oitava) reunião do Colegiado de o Mestrado Profissional em Rede Nacional 

em Gestão e Regulação de Recursos Hídricos, realizada em 10 de agosto de 2023 e iniciada às 

10h00min, pelo ambiente virtual, Google Meet, no Link de acesso: https://meet.google.com/ezs-

ypyo-iat, sendo as seguintes ordens do dia: Informativo: 1) Participação de docente e discente no 

XXV Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB; 

Pauta: 1) Apreciação e aprovação das documentações para Homologação de TCC turma 2019; 

2) Apreciação e aprovação do requerimento para apresentação do Exame de Qualificação 

Turma 2018; 3) Definição orientação discente turma 2022; 4) Apreciação e aprovação da 

proposta do IV INTERAGUAS TURMA 2022; 5) O que ocorrer.  

No decimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três às 10h00min, pelo ambiente virtual, sob a 

presidência da Vice Coordenadora do ProfAgua Polo UFBA, Profa. Vivien Luciane Viaro, reuniram-

se os docentes e os representantes estudantil dos alunos do curso do Mestrado para reunião do 

colegiado, estando presentes os(as) professores(as): Andrea Sousa Fontes, Adriana Costa Ferreira, 

Jaildo Santos Pereira, a representante dos alunos Clélia de Oliveira Nobre (turma 2021), o 

representante do alunos Jaílson Lima e a secretária do curso Adiaci Vasconcelos Góis. 

Informes: A Vice Coordenadora Profa. Vivien Viaro, relatou que no dia 14/07/2023 reuniu- se com 

a Profa. Yvonilde com objetivo de aprovar ad referendum os seguintes pontos: solicitações de apoio 

para participações da Profa. Adriana Costa Ferreira e da discente da turma 2022 Josilene da Silva 

Rocha Donato, no XXV Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB, entre os 

dias 21 a 25 de agosto de 2023, na cidade de Natal – Rio Grande do Norte, nessa oportunidade foi 

enviado um oficio e todas as documentações necessárias para Coordenação Nacional verificar a 

possibilidade do apoio financeiro para aquisição das passagens e diárias para ambas participantes no 

evento, não sendo necessário o apoio nas inscrições pois o evento é gratuito, tal  solicitação foi 

aprovado pela Coordenação Geral. Todos os participantes cientes, não havendo mais nenhum 

informe encerra-se o assunto sobre a participação no ENCOB. 

Pauta: 1) Apreciação e aprovação das documentações para Homologação de TCC turma 2019; 

A Vice Coordenadora Profa. Vivien Viaro, apresentou todas as documentações enviadas pelo Prof. 

Luiz Rogério Bastos Leal referente a aprovação do TCC do discente Pedro Henrique Silveira Lélis 

Bonfim, intitulado: "Aplicativo de navegação GPS com base de dados hidrogeológicos e de poços 
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tubulares do estado da Bahia, após a explanação a Profa. Vivien colocou todas as documentações do 

respectivo discente para apreciação, aprovação e homologação dos membros do colegiado. Todos os 

membros presentes apreciaram, aprovaram e homologaram as documentações apresentada, sendo 

homologada a defesa de TCC do discente Pedro Henrique Silveira Lélis Bonfim. 

2) Apreciação e aprovação do requerimento para apresentação do Exame de Qualificação 

Turma 2018; A Vice Coordenadora Profa. Vivien Viaro, apresentou a justificativa enviada pelo 

Prof. José Raymundo Garrido referente ao exame de qualificação do discente Edison Ribeiro dos 

Santos, comunicando o motivo pelo qual não poderá realizar o Exame de Qualificação no prazo 

estabelecido pelo colegiado na reunião do mês de junho de 2023, apresentou também o formulário de 

composição de banca para realização do Exame de Qualificação do referido discente com data 

definida 04 de setembro de 2023, neste formulário apresenta as informações dos participantes da  

banca e  mini currículo do examinador Externo Prof. José Almir Cirilo, colocando em seguida para 

apreciação e aprovação dos membros presentes do colegiado. Todos os membros presentes 

apreciaram, aprovaram a justificativa e o formulário de composição de banca para realização do 

Exame de Qualificação do discente Edison Ribeiro dos Santos nesta reunião. 

3) Definição orientação discente turma 2022; A Vice Coordenadora Profa. Vivien Viaro, 

comunicou que o Prof. Mauro Alixandrini aceitou o convite de orientação da discente Vanessa 

Rodrigues (turma 2022), a mesma  encontrava-se em  licença maternidade, no semestre 2022.2, no 

seu retorno semestre 2023.1, o Prof. Mauro informou que será analisado o esboço do projeto 

desenvolvido e o tema da pesquisa para  verificar a necessidade de coorientação da discente, assim 

fica sob aviso a possibilidade da coorientação ou não para a discente. Após confirmação de 

orientação, a Profa. Vivien disponibilizou para os membros presentes do colegiado para apreciação e 

aprovação. Todos os membros presentes de acordo com a orientação do Prof. Mauro. 

4) Apreciação e aprovação da proposta do IV INTERAGUAS TURMA 2022; A Vice 

Coordenadora Profa. Vivien Viaro, apresentou a proposta do IV INTERAGUAS, elaborada pelos 

discentes da turma 2022 com objetivo de recepcionar os discentes da turma de 2023, sendo abordado 

a importância do evento com a realização anualmente pelos discentes, com o intuito da interação e de 

troca de conhecimento entre os discentes. A Profa. Vivien se surpreendeu ao verificar o nome dela 

como palestrante do evento, pois não havia sido informada, fica a dúvida se os demais palestrantes 

estava havia recebido o convite ou estaria na mesma situação, só teve conhecimento do evento um 

dia anterior quando a secretária Adiaci enviou os documentos da reunião, outra dúvida seria sobre a 

plataforma ENV3 que será utilizada para emissão de certificados, pois temos como base as emissão  

de certificado pela UFBA através do sistema SIATEX, surgiu a dúvida se a plataforma realmente 
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atende a certificação para contabilização de pontos nas atividades complementares, outra dúvida é 

com relação a abrangência do evento, na caracterização como Nacional, Jailson como  representante 

estudantil da turma  e  como organizador do evento, se pronunciou informando que o convite foi feito 

em sala de aula, porém ainda não havia uma data prevista. 

A representante estudantil Clélia Nobre pediu a palavra e informou sobre o avanço da turma e a 

proatividade em inovar, informou também que três pontos a preocuparam, o 1º foi com relação ao 

certificado não ser emitido pela UFBA, cadastrado no SIATEX, certificado emitido pela UFBA tem 

seu peso, acho que o ideal seria utilizar o SIATEX, o 2º ponto  sobre a formatação da abrangência 

como Nacional, o evento para ser considerado teria que ter palestrantes com publicações, com 

qualificações abrangentes. 

5) O que ocorrer; A Vice Coordenadora Profa. Vivien Viaro, perguntou se alguém teria alguma 

coisa para esse item?  

1- O representante estudantil da turma 2022 Jailson questionou sobre as análises das avaliações das 

Atividades Complementares, como seria as estratégias para avaliação após a alteração do avaliador 

dessa demanda, a Secretaria Adiaci explicou que o Prof. Icaro ficou de realizar as análises das 

atividades já enviadas até a data da sua saída, no entanto as análise ainda não foram realizadas, pois, 

serão realizadas na reunião juntamente com os novos avaliadores professores Adriana e Jaildo, para 

assim os novos avaliadores realizem as próximas avaliações enviadas, lembrando que ainda não 

foram enviadas para submissão de análise os novos certificados encaminhado à secretaria, com 

relação a estratégia das análises continuaremos seguindo a resolução,  

2- A representante estudantil Clelia solicitou esclarecimento sobre a dúvida do discente Ari Machado 

representante da turma de 2023, quando pode submeter a proposta do V InterAguas?, prevista para a 

turma de 2024, se pode apresentar ainda esse ano ou só no próximo ano? a Profa. Vivien disse que a 

turma pode elaborar a proposta, e se quiser apresentar na última reunião do ano, mas que esse evento 

só poderá ser apresentado para turma de 2024. 

Nada mais havendo a ser discutido a reunião foi encerrada e eu, Vivien Viaro, lavrei a presente ata a 

qual, após lida e aprovada por todos, foi assinada por mim e pelos presentes. Salvador, 10/08/2023. 

 

Vice Coordenadora do ProfAgua Polo UFBA                    Profa. Andrea Sousa Fontes 

Profa. Vivien Luciane Viaro 

 

                          

                                 

Profa. Adriana Costa Ferreira                                                       Prof. Jaildo Santos Pereira 
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Representante da turma 2021                                             Representante da turma 2022                                        

Clélia Nobre                                                                       Jaílson Lima                                                                                        

 

 

Secretária do curso                                                           

Adiaci Vasconcelos Góis                                                 
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ATA DA SESSÃO PÚBLICA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE 
MESTRADO 

 

 

Ao vigésimo quinto dia do mês de maio de 2023, às 15h30min, de forma remota, no 

ambiente virtual Google Meet, através dos links de acesso: https://meet.google.com/abj-

zfuz-wwc,  presente à Comissão Julgadora, composta pelos Professores Doutores: Prof. 

Dr. Luiz Rogério Bastos Leal (Orientador/ProfAgua UFBA), Prof. Dr. Mauro José 

Alixandrini Junior (Examinador Interno/ProfAgua UFBA), Prof. Dr. José Augusto Costa 

Gonçalves (Examinador externo/UNIFEI), iniciou-se Defesa de Dissertação de Mestrado 

do aluno, Pedro Henrique Silveira Lélis Bonfim, intitulado: “Aplicativo de navegação 

GPS com base de dados hidrogeológicos e de poços tubulares do Estado da 

Bahia”. Após a apresentação, arguição e defesa oral da Dissertação de Mestrado, 

conforme disposto no Regimento do ProfÁgua, procedeu-se ao julgamento na forma 

regulamentar e a Comissão Julgadora considerou o aluno: 

---APROVADO------ (Avaliação do prof. Dr. Luiz Rogério Bastos Leal.); 

----APROVADO------ (Avaliação do Prof. Dr. Mauro José Alixandrini Junior); 

----APROVADO----- (Avaliação do Prof. Dr. José Augusto Costa Gonçalves); 

Encerrada a sessão, foi lavrado a presente ata, que vai acompanhada dos pareceres 
escritos de cada examinador, e assinada pela Comissão Julgadora. 
 

 
Salvador, 25 de maio de 2023. 

 
 

A Comissão Julgadora: 
 
 

_____________________________________________________________________________ 

Prof. Dr. Luiz Rogério Bastos Leal (Orientador) 
 

 
 

________________________________________________________________ 
Prof. Dr. Mauro José Alixandrini Junior (Examinador Interno) 

 
 
 

____________________________________________________________ 
Prof. Dr. José Augusto Costa Gonçalves (examinador externo) 


